
2| 2025

magazín

Pro katolickou charismatickou obnovu



Effatha, číslo 2•2025 / Vydává Charismatická obnova, z.s. / Vychází 2–3x ročně / Červen 2025 / 
Redakce: Kateřina Lachmanová, Ignác Mucha, Tomáš Audy, Pavlína Bílková / Graϐická úprava: Graϐika 
Vodička & Dezortová / Adresa redakce: Charismatická obnova, Národní 8, 110 00 Praha 1 / Literární
příspěvky a objednávky na adrese: effatha@cho.cz / IČO 708 39 409 / Registrace MK ČR E 17612 / Finanční 
příspěvky: na č. účtu 450718001/5500, var. symbol 101 / Tiskne: Tiskárna BNB, s.r.o., Náchodská 446, 
549 32 Velké Poříčí / Rozšiřuje se bezplatně: MIČ 46532 / Církevní schválení: Arcibiskupství pražské, č.j. 
232/91. Titulní fotka:  Vojtěch Hlávka, Člověk a víra.

Šachistické 
klání

 na dětské 
konferenci 

v roce 2024.



Obsah Naděje 
starého muže

Letošní rok byl vyhlášen jako 
jubilejní a jeho hlavním téma-
tem je naděje. Zdá se mi docela 
symbolické, že tento rok vyhlásil 
papež, který nebyl na počátku 
svého pontiϔikátu, ale naopak 
na konci. Starý muž, potýka-
jící se s různými zdravotními 
obtížemi, který ale jako by do 

poslední chvíle nebilancoval. Naopak hleděl do budouc-
nosti. Ještě z nemocnice potvrdil pokračování synodního 
procesu na dalších několik let. Otvíral církvi cesty i za 
hranice, dále, než kam spolu s ní mohl jít. 

Vychází mi z toho jednak, že naději se učíme stále 
a ani na sklonku našeho života není pozdě s nadějí 
zasívat, i když se květů ani plodů nedožijeme. Sami 
čerpáme z toho, co pro nás zaseli jiní a náš život se 
nevyčerpává jen tím, kam sami dohlédneme.

Druhé ponaučení je pro mne to, že zdroj naděje, ani 
její završení není v řádu tohoto světa. Naděje a spolu 
s ní radost a pokoj nepramení v naší pozemské realitě, 
ale u Božího trůnu. On sám vidí skutečnosti vcelku, 
opravdu takové, jaké jsou a moje naděje se může opírat 
o to, že On sám ví víc a lépe než já. Naděje neklame, 
jak praví Písmo a motto Jubilejního roku, právě proto, 
že jejím garantem je Bůh. Papež František nás v Effatě 
poslední léta pravidelně provázel na prvních strán-
kách. Tentokrát jsme se jako poděkování za požeh-
nání, které církvi přinesl, rozhodli zeptat několika lidí 
z Obnovy, čím je František inspiroval a také se podívat 
na to, jaký měl k Charismatické Obnově vztah on sám. 

Na dalších stranách přinášíme třeba svědectví 
ze seminářů obnovy ve farnostech a o plodech, které 
přinášejí, či rozhovor s františkánkou Dominikou 
Konečnou, na jejíž přednášku se můžeme těšit na kon-
ferenci CHARIS v Brně.

Kéž vám toto číslo přinese radost a odvahu vydávat 
se na cesty (nejen ty prázdninové) s nadějí, že Hospodin 
nad námi bdí a koná své dílo. Pavlína Bílková
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2 Papež František

Jorge Bergoglio za svého 
působení v Argentině
vnímal zprvu charismatickou 
obnovu kriticky. Jeho pohled 
změnila až osobní zkušenost: 
později ji považoval za 
naději pro obnovu církve 
i společnosti.

„Liturgii si pletou se školou 
samby“
Coby jezuitský provinciál a ještě jako bis-
kup nebyl příznivcem charismatické obnovy, 
která se v katolické církvi začala šířit od 
r. 1967, po slavné víkendové obnově stu-
dentů v Duquesne (USA). Jednou ironicky 
poznamenal, že si charismatici pletou 
posvátnou liturgii se školou samby.

V té době bylo dost běžné, že církevní 
představitelé pohlíželi na charismatickou 
obnovu jako na nějakou sektu. Živé mod-
litby chval, modlitbu v jazycích a použí-
vání jiných charismat vnímali jako odklon 
od tradiční katolické spirituality. Ještě 
v 70. letech jednomu jezuitovi Bergoglio 
dokonce zakázal, aby se obnově nadále 
věnoval. 

Papež František 
zpočátku 
charismatiky 
odmítal

Setkání s charismatickou 
spiritualitou a přehodnocení 
postoje
Zlom nastal v roce 1999, kdy Bergoglio 
vedl výroční mši pro charismatické kato-
líky v Buenos Aires. Tehdy na vlastní kůži 
zažil sílu modlitby chval, která ho hluboce 
zasáhla. „Když jsem cestou k oltáři slyšel 
modlitbu chval, cítil jsem, jak se mé srdce 
naplňuje,“ řekl později. 

Tato zkušenost ho přiměla k přehod-
nocení názoru na charismatickou obnovu. 
Uvědomil si, že charismatická spiritualita 
nespočívá jen v nějakých emočních proje-
vech víry, ale může být cestou k hlubšímu 
vztahu s Bohem. Od té chvíle začal chari-
smatickou obnovu vnímat jako legitimní 
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Fotograϐie vyvolala vlnu údivu i pobouření 
a vedla k tomu, že jej někteří tradiční katolíci 
prohlásili za odpadlíka. Naopak papežský 
kazatel Cantalamessa byl šokován velice 
kladně. Za celá ta léta, kdy se hojně pohy-
boval na „duchovní frontě“ mezi katolíky 
a protestanty, nic podobného nezažil. „Celá 
církev bedlivě sleduje, co se děje v Buenos 
Aires,“ prohlásil otec Cantalamessa před 
plným stadionem.

Charismatická spiritualita a její 
vliv na Františkův pontiϐikát
Vnitřní proměna Bergoglia se promítla i do 
jeho pontiϐikátu. Už jako papež František 
hned při prvním výstupu na balkonu baziliky 
sv. Petra požádal všechny přítomné o mod-
litbu a záhy začal vyzývat k větší duchovní 
vnímavosti a k osobnímu vztahu s Duchem 
svatým. Podporoval spontánnější formy 
modlitby, výslovně povzbuzoval k šíření 
milosti křtu v Duchu svatém, zdůrazňoval 
potřebu evangelizace a vyzdvihoval přínos 
laických hnutí pro obnovu církve. Ve svých 
kázáních hovořil o tom, že „církev musí vyjít 
do ulic“ a že je důležitější mít „církev potlu-
čenou a umazanou, než takovou, která se 
uzavírá sama do sebe“.

Charismatická zkušenost, kterou získal 
v Argentině, mu pomohla formulovat vizi 
církve, která není statická, ale otevřená 
působení Ducha svatého. Díky své osobní 
proměně vnímal charismatickou obnovu 
jako důležitý nástroj pro duchovní růst křes-
ťanů a inspiraci pro moderní evangelizaci.

Podle knihy Austin Ivereigh, 
Papež reformátor, 

Triton 2016

S radostí v srdci 
a s vděčností 

za papeže Františka i za 
charismatickou obnovu 
zpracoval Ignác Mucha

a přínosný duchovní proud v katolické 
církvi. Postupně se jí více otevíral a častěji 
se účastnil jejích setkání.

Ekumenická spolupráce 
i s evangelikály v CRECES
Jedním z nejvýznamnějších kroků Bergoglia 
směrem k charismatickému hnutí bylo zapo-
jení do ekumenické spolupráce. V roce 2003 
vzniklo v Argentině modlitební společen-
ství CRECES, kde se katolíci a evangelikálové 
spolu modlili a sdíleli svou víru.

Zpočátku Bergoglio navštěvoval tato 
setkání anonymně – chtěl je prožívat jako 
běžný účastník a bez jakéhokoliv protoko-
lárního postavení (od r. 1998 byl už arci-
biskupem). Seděl mezi věřícími, naslouchal 
modlitbám chval a zakoušel sílu společných 
modliteb na vlastní kůži; časem se stal jejich 
aktivním účastníkem.

V roce 2006 uspořádalo CRECES velké 
modlitební shromáždění v Buenos Aires, na 
které pozvali i papežského kazatele Raniera 
Cantalamessu. Arcibiskup Bergoglio zajis-
til pro tuto akci stadion Luna Park, kam se 
dostavilo sedm tisíc lidí. Nečekaně mezi nimi 
bylo více katolíků než protestantů, což uká-
zalo, že mezi katolíky začíná charismatická 
obnova získávat na významu.

Když měl arcibiskup promluvit na 
pódiu, požádal ostatní kazatele, aby se za 
něj pomodlili. Poklekl před ně se skloně-
nou hlavou a oni nad něj vztáhli ruce. Jeden 
pastor se naléhavě modlil, děkoval Pánu, že 
v Argentině pozdvihl prorocký hlas, a prosil, 
aby byl kardinál požehnán darem moudrosti 
a schopností vést druhé. Když se stadion 
rozbouřil potleskem, zakončil hlasitou invo-
kací: „Naplň ho svým Duchem a silou, Pane! 
Ve jménu Ježíše!“

V argentinských novinách La Nación se 
pak objevil snímek kardinála Bergoglia na 
kolenou, jak se nad ním modlí se vztaže-
nýma rukama kněží a pastoři různých církví. 
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S otázkou v nadpisu jsme 
oslovili několik lidí, kteří mají 
něco společného s Katolickou 
charismatickou obnovou či 
s Konferencí CHARIS v Brně. 
Můžete si na ni odpovědět 
každý sám, papež František 
si to jistě zaslouží. Níže ty 
nejzajímavější z odpovědí.

Jeho slova nás vedla 
ke konkrétním změnám v životě
Jednou z prvních inspirací pro mě byla kniha 
Chrise Lowneyho „Papež František – Umění 
vést“, která mi pomohla přisvojit si některá 
jeho východiska pro roli autority. Z nedáv-
ných podnětů mě hluboce oslovila jeho 
encyklika „Dilexit nos“ (o lidské a božské 

lásce Ježíše Krista – pozn. red.), která mi dala 
nové impulsy jak pro vztah s Pánem, tak pro 
naslouchání vlastnímu srdci. Nejhlouběji do 
mého života zasáhla konstituce „Vultum Dei 
quaerere“ o kontemplativním životě žen-
ských komunit – vedla nás ke konkrétním 
změnám ve stylu života. A trvalou inspirací 
pro mě zůstává Františkova hluboká vnitřní 
svoboda, s níž dokázal čelit různým tlakům 
uvnitř církve. 

s. Sára OCD, klášter karmelitek Drasty

Měl schopnost doprovázet 
na cestě
Někdy mě znepokojuje, když jako křesťané 
příliš sebejistě víme, „jak by věci měly být“, 
ale méně se věnujeme otázce, „jak k tomu 
prakticky dojít“. U papeže Františka mne 
inspirovala jeho schopnost nikoliv snižo-
vat nároky, ale doprovázet na cestě k cíli. 
A doceňovat i dílčí úspěchy na cestě, na které 

Papež František

„Čím tě inspiroval 
papež František?“
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má být člověk pastorací trpělivě a vytrvale 
doprovázen. Nesoudit, ale podporovat 
pohyb na cestě správným směrem, i když je 
cíl třeba ještě daleko. 

P. Aleš Opatrný, Praha

Měl odvahu jednat jinak, 
než se od něj očekávalo…
Papež František mě inspiroval především 
svou odvahou jednat jinak, než se od něj 
mnohdy očekávalo. Od prvního pozdravu, 
volby skromného bydlení, přes mytí nohou 
ženám ve vězení na Zelený čtvrtek až po 
spontánní setkávání s konkrétními lidmi. 
Nezapomenu na chvíle, kdy se k Františkovi 
seběhly děti nebo mladí lidé a on každého 
z nich s opravdovým zájmem objal nebo 
s ním promluvil. Pro mě byl František 
pastýřem, který to, co říkal nebo psal, 
nejprve sám žil. 

Františka, Praha

Snil o Božích věcech 
a zapojil nás do svých snů 
Na setkání mládeže, kam jsem se přimotal 
coby starší účastník, od něj zaznělo: „Neležte 
na pohovce, sněte o Božích věcech a plňte si 
svoje sny.“ Také on snil o Božích věcech, snil 
o tom, aby v Obnově vznikla služba Charis, 
a jeho sen Bůh vyslyšel. On sám před pár lety 
vedoucím Obnovy řekl, že máme prohlubo-
vat a šířit milost křtu v Duchu svatém v celé 
církvi. S manželkou Jitkou organizujeme 
semináře v Duchu svatém a mám velkou 
radost, že k tomu máme vlastně požehnání 
od samotného papeže a plníme mu tím jeho 
sen.  Petr, Brno 

Uvědomoval si, jak je důležitá 
změna mentality církve
Papež František mě hluboce oslovil svě-
žestí a opravdovostí své víry. V impulzech, 
které dával celé církvi, bylo zřejmé, že tím 

Papež František
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zásadním, o co se jedná, je naše víra – naše 
zakořenění ve vztahu s Kristem.

Byl nablízku lidem, zejména těm trpí-
cím a žijícím na okraji společnosti. Jasně si 
uvědomoval, jak důležitá je změna smýš-
lení církve v době, kdy svět vstupuje do 
nové epochy. Často mluvil o pastoračním 
obrácení – o nutnosti přejít od pastorace 
„udržovacího modu“ k pastoraci skutečně 
evangelizační.

Silně na mě působilo i jeho strategické 
uvažování. Zdůrazňoval, jak je důležité mít 
zdravou a živou vizi církve a odvážně spou-
štět procesy, které přinesou ovoce třeba až 
za několik let.

Málo se ví, že byl klíčovou postavou 
Synody latinskoamerických biskupů (r. 2007 
v Aparecidě). Tato synoda přinesla zásadní 
impulzy pro celou církev na počátku 21. sto-
letí. Kardinál Jorge Bergoglio tehdy redigoval 
závěrečný dokument, který je dodnes pova-
žován za jeden z nejdůležitějších církevních 

textů posledních desetiletí. Právě tehdy se 
těžiště katolické církve výrazně přesunulo 
na americký kontinent – a mnozí kardiná-
lové si to zřejmě při volbě papeže v roce 
2013 dobře uvědomovali. 

P. Vojtěch, 
Komunita Blahoslavenství

Pomáhal 
mi rozšiřovat srdce
Papež František mě inspiroval svojí odvahou 
a radikálním milosrdenstvím. Šíře jeho srdce 
mi pomohla rozšiřovat moje srdce a učit 
se přijímat lidi s odlišnými zkušenostmi 
a názory. A také mě inspiroval tím, že nikdy 
nehleděl na sebe a vždycky jen na Krista. 
Až prorocky mi zazněla jeho slova o církvi 
jako o obrácené pyramidě – tedy o společen-
ství, kde vrchol leží pod základnou. Těmito 
slovy popisoval princip služby v církvi na 
setkání biskupů pár dnů před tím, než jsme 
v našem farním kostele sv. Jana Křtitele ve 
Frýdku světili nový oltář ve tvaru obrácené 
pyramidy. 

Mirek z Chapely, Frýdek Místek

Jeho důstojnost
pramenila z blízkosti Kristu, 
ne z jeho funkce
V posledním roce jsem se věnovala 
v Katolickém týdeníku zpravodajství 
z Vatikánu a tak jsem byla téměř v denním 
kontaktu s papežem Františkem (byť jen na 
dálku :-). Oceňuji, že na jeho slovech i cho-
vání nebylo nic strojeného. Měl rád Pána 
Boha i lidi. Setkával se s nimi především jako 
bratr a kněz, uměl s nimi promluvit, zasmát 
se i plakat. Jeho důstojnost pramenila z blíz-
kosti Kristu, ne z jeho funkce. Z jeho promluv 
vyzařovala osobní zkušenost s Bohem, ve 
zkratce dokázal vystihnout to podstatné. 

Pavlína, Praha

(ima)
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z úvodu nové vynikající knihy 
Charismata prakticky, která 
bude k mání už na Konferenci 
CHARIS. Oba autoři znají 
charismata nejen ze studia 
Bible, ale z bohaté praxe 
evangelizace v moci Boží, tj. 
za pomoci Božích znamení 
a zázraků. Pán s nimi naštěstí 
neskončil v dobách apoštolů…

Ježíš byl mužem radosti – tím nejradostněj-
ším člověkem, který kdy žil. Ze srdce toužil 
po tom, aby ti, kdo v něj věří, plně sdíleli jeho 
radost (viz J 15,11; 17,13). Překvapivě však 
najdeme jediné místo, kde se přímo říká, že 
se Ježíš radoval. Zjevně k tomu musel mít 
pádný důvod. 

Ježíšova radost ze zpráv z misií
Z kontextu se dovídáme, o co šlo. Ježíš vyslal 
sedmdesát učedníků, aby šli od města k městu 
a hlásali radostnou zvěst: „A když přijdete do 
některého města a tam vás přijmou, ... uzdra-
vujte tam nemocné a vyřiďte jim: ‚Přiblížilo 
se k vám království Boží‘“ (L 10,9). Krátce 
nato se vrací plni nadšení: „Pane, i démoni 
se nám podrobují ve tvém jménu“ (v. 17). 
Jak jim Ježíš nařídil, hlásali radostnou zvěst 
o Království nejen slovy, ale i mocnými skutky, 
které dokazovaly pravdivost jejich slov. Byli 

svědky fyzických uzdravení i rozvázání démo-
nických pout – což bylo možné přičíst pouze 
nadpřirozené Boží moci, která vstoupila do 
světa. A co víc, nejenže viděli tyto mocné činy, 
ale také se na nich sami podíleli. 

Ježíše naplnilo radostí právě to, že slyšel 
jejich „zprávy z misií“: „V té hodině zajásal 
v Duchu svatém a řekl: ‚Velebím tě, Otče, Pane 
nebes i země, že jsi tyto věci skryl před moud-
rými a rozumnými a zjevil jsi je maličkým‘“ 
(v. 21). Vzbouzí ve vás čtení těchto slov touhu 
zažít, byť jen trochu, to úchvatné, co zakusili 
učedníci, kteří Ježíše následovali během jeho 
pozemského života? Uzdravování, zázraky, 
vyhánění démonů, obracení hříšníků, obnovu 
mezilidských vztahů, zkrátka příchod Božího 
království na zem? (…)

Charismata nejsou jen 
pro kvaliϐikované
Tuto knihu jsme napsali ve víře, že takové 
projevy Boží milosti a moci by neměly být 
v životě církve vzácností, nýbrž součástí běž-
ného křesťanského života. Od dne Letnic 
Kristus vylévá svého Ducha svatého, aby 
věřící vybavil nadpřirozenými dary pro 
jejich poslání, kterým je šíření evangelia 
a budování církve. Tyto dary nejsou určeny 
jen obzvlášť kvaliϐikovaným nebo svatým 
lidem. Jsou určeny každému údu Kristova 
těla, jakkoli si kdo může připadat bezvý-
znamný. Jsou k dispozici všem, kdo jsou 
ochotni dovolit Pánu, aby je použil, jak on 
sám chce, a stát se tak nástroji jeho lásky 
v tomto světě, který ji tolik postrádá. 

Randy Clark / Mary Healy

Proč Ježíš zajásal 
v Duchu svatém?

7Inspirace



8 Rozhovor

„Naděje ve zkouškách“ je 
téma přednášky františkánky 
Dominiky Konečné na 
letošní konferenci Charis 
v Brně. Jako představená 
své kongregace v našich 
zemích i ze své psychologické 
praxe o zkouškách leccos ví. 
V rozhovoru se dozvíte, že my 
v Charismatické obnově jsme 
vlastně „kryptofrantiškáni“ 

Můžeš se prosím, představit?
Narodila jsem se před 53 lety v malé zatáčce 
mezi Prahou a Vídní, v Brně. Rodiče bydlí 
kousek za Brnem a bratr s rodinou v Praze. 
V 18 letech jsem opustila VŠ zeměděl-
skou a vstoupila ke Školským sestrám 
sv. Františka. Vystudovala teologii na UK 
v Praze a později Institut psychologie 
v Římě. Věnovala jsem se mladým lidem na 
Biskupském gymnáziu v Brně, doprovázela 
mladé sestry ve formaci, pracovala v pasto-
raci a evangelizaci, několik let na psychiatrii 
a po atestaci v psychologické ambulanci. 
V roce 2022 jsem byla zvolena provinciální 
představenou a nyní sloužím svým sestrám 
a všude tam, kde je potřeba. 

Jak jsi se dostala k Obnově?
Obnova mi pomohla najít hluboký vztah 
s Pánem. Ačkoli pocházím z věřící rodiny, 

v období dospívání jsem hodně hledala, o co 
doopravdy opřu svůj život. Díky „náhodě“ 
jsem narazila na skupinu mladých lidí, kteří 
právě prošli seminářem Života v Duchu od 
P. Sieverse a přitahovali mne tím, jak žili. 
Jednou mne pozvali na modlitební večer, 
a to mi změnilo život. Zasáhlo mne, jak si 
v modlitbě povídali s Bohem…od srdce 
k srdci…to jsem do té doby nikdy nezažila. 
Z toho setkání jsem odešla s jasným rozhod-
nutím, že chci Boha víc poznat. Ten večer 
jsem si poprvé sama dobrovolně klekla 
k posteli a pozvala Boží lásku do svého 
života. Ještě nikdy jsem nevnímala, že by 
mi Bůh mohl být tak blízko, že jsem tolik 

To „bláznovství“ 
mě nepřešlo
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milovaná! To mi dalo křídla a směr, rozho-
řelo se mi srdce a zatoužila jsem Mu jeho 
lásku vracet. V té době jsem byla nesnesi-
telná, všem jsem potřebovala svědčit o tom, 
že Bůh je miluje a mí kamarádi nechápali, 
co se stalo.

A co tě nasměrovalo 
k františkánkám?
Ani jsem si to neuvědomila, ale mé povolání 
šlo ruku v ruce s tou hlubokou zkušeností 
zakoušení Boží lásky. Potřebovala jsem Bohu 
nějak konkrétně na Jeho lásku odpovědět. 
Vnímala jsem, že slova nestačí, že Mu chci 
nabídnout celý svůj život. V té době jsem 
chodila s chlapcem a plánovala společný 
život. Během jedné zpovědi jsem své plány 
a sny do budoucna probírala s knězem. 
Pobavila jsem ho…prý by mi za manžela 
vyhovoval tak jedině sv. František, ale on 

by mi poradil, ať to udělám stejně jako on, 
daruju se cele Bohu. Takto jsem do té doby 
nikdy neuvažovala. Rozhodla jsem se na 
svátek sv.Františka v roce 1991 a opustila 
jsem VŠ, Brno, přátele…všichni čekali, kdy 
mne to „bláznovství“ přejde….nepřešlo, 
našla jsem poklad. Vstoupila jsem do školy 
evangelijního života, kde se učím každý 
den znovu dát Bohu první místo ve svém 
životě, přijímat svou křehkost a všechno 
ostatní jako velký dar z Boží ruky…Jsem moc 
vděčná za dar společenství, že na své cestě 
nejdu sama, že hledáme a sloužíme Bohu 
společně.

Čemu se v Obnově věnuješ, co ti nejvíc leží 
na srdci, z čeho máš radost?
Mám zde spoustu přátel a tak se často 
potkáváme na společných projektech. Na 
Obnově si vážím, jak prakticky a jednoduše 

S bratrem
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zprostředkovává lidem zkušenost s Bohem. 
Je v ní hodně „bláznů“, kteří touží stáhnout 
nebe na zem, touží po tom, aby co nejvíc 
lidí zakusilo, jak je Bůh dobrý, že uzdravuje 
a mocně působí i v dnešní době, navzdory 
naší ubohosti. Toto evangelijní bláznovství 
měl sv. František hluboce v srdci….myslím, 
že v Obnově je hodně „kryptofrantiškánů“ 

, lidí, kteří Boha chválí a uctívají za kaž-
dého počasí a chtějí žít radikálně evange-
lium. Touha mého života je, abych mohla 
být tam, kde mne On chce mít a dělat to, co 
On vnímá, že je potřeba. Díky tomu jsem 
se nikdy „nespecializovala“, ale má služba 
se liší podle místních potřeb a mých sil. 
Vnímám, že mám ráda první linii, proto 
mi moc vyhovovala služba na severu Čech, 
v Sudetech – skrze chválu a uctívání připra-
vovat půdu pro Boží působení. Jsem velký 
fanda Sieversových seminářů, které probouzí 
a připravují učedníky. Velkým darem je pro 
mne kontakt s našimi evangelickými bratřími 
a služba smíření v této oblasti. Vnímám, že 
se Boží požehnání mocně uvolňuje, kdykoli 

uctíváme Boha společně…díky ekumenické 
zkušenosti se radikálně zvětšilo množ-
ství mých bratří a sester a taky poznání, 
jakou radost má Bůh, když mu sloužíme
společně. 

Jaké výzvy se ti zdají nejdůležitější 
pro církev u nás?
Joj, no těch je…ale když to shrnu: Zjedno-
dušme to! Vraťme se k první lásce, ke zkuše-
nostem prvotní církve: nová touha po vylití 
Ducha, společné hledání a rozlišování na 
všech úrovních, evangelizace skrze mocné 
činy a společná služba. Myslím, že potřebu-
jeme ducha vzájemné úcty a jednoty v růz-
nosti. Sv. František měl velkou úctu k církvi, 
protože ona přes všechnu křehkost nás, kteří 
do ní patříme, je Kristovým tělem. Bolí mne, 
když kritika a hořkost vítězí nad kroky víry, 
nad ochotou konat pokání, omluvit se, spo-
lupracovat. Moc přeju české církvi, abychom 
mohli nově objevit kdo jsme a komu pat-
říme, že jsme milovaní synové a dcery, ne 
sirotci! 

 S tátou a bratrem
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Na co se těšíš v kratším i delším horizontu?
Mám velké i malé radosti, na které se těším. 
Jsou to krása přírody, kytka v pokoji, být 
spolu se sestrami, přáteli, společná chvála, 
něco dobrého na zub.... To mi pomáhá ve 
všedním životě. Za pár dní odjíždím na 
rohožkovou kapitulu našich bratří františ-
kánů do Assisi. Tam se letos sjedou bratři 
OFM z celého světa a přizvali nás sestry 
a laiky, abychom si společně naslouchali 
a hledali, co si od nás náš Pán přeje v tomto 
čase. Toužím navnímávat „co nám Duch říká“ 
v této době, pro sebe i naše společenství ses-
ter. My sestry jsme synodalitu zvolily jako 
přípravu na naši provinciální kapitulu a měly 
jsme vícero setkání s laiky a spolupracov-
níky, kterých jsme se ptaly na to, jak oni vní-
mají naši roli pro dnešní svět, co vnímají, že 

nám nejde...Všechny jsme se shodly, že nás 
to velmi povzbudilo a připomělo nám, co je 
esencí našeho života – být blázny pro Krista 
– svědčit svým životem a tvořit společenství 
a místa, kde budou druzí přijati. 

Na co se ještě doopravdy těším, to je do 
poustevny. Pro mne to je být sama uprostřed 
přírody a vnímat Boha, jeho Přítomnost. 

Co tě spolehlivě rozesměje?
Radost druhých, vlastní nešikovnost nebo 
absurdita některých situací, které život při-
pravil  A taková ta jiskřivá vnitřní radost 
přichází, když mohu vnímat Boží jednání 
okolo sebe…když zakouším Boží dobrotu.

Jaká knížka tě v poslední době oslovila? 
Hodně mne povzbudil „Nadpřirozený život 
svatých“ od P.Reise a „Rození zázraků“ od 
Heidy Baker. Vnímám, že příklady života, 
velká důvěra v Boží zaslíbení a trpěli-
vost v protivenstvích je něco, co všichni 
potřebujeme.

Rozhovor připravila Pavlína Bílková
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Na Pastoračním veletrhu v září loňského 
roku, kde jsme představovali seminář Život 
v Duchu, nás poprvé napadla „bláznivá“ myš-
lenka – Co kdybychom seminář uspořádali 
pro Šlapanické děkanství, kam patří i naše 
farnost Pozořice? O měsíc později byl Petr 
na setkání pastoračních rad, kde zazněla 
slova: „Kněží ubývá, máme víc mezi farnostmi 
spolupracovat, poznávat se a objevovat naše 
charismata.“ No, měli jsme pocit, že je to 
slovo pro nás, brali jsme to jako znamení. 
A tak jsme se se souhlasem našeho kněze 
a kněží okolních farností pustili do  příprav.

Strhla se lavina
Od prosince jsme začali objíždět bohoslužby 
a během krátkého osmiminutového svědectví 
zvali lidi na seminář. S blížícím se termínem 
přihlašování nabíralo obrátky jako lavina. 
Když jsme se dostali na 150 přihlášených, 
trochu nás polil pot: „Co když se nevejdeme?“ 
A tak jsme týden před začátkem přihlašování 
stopli. Jenže Duch svatý měl zřejmě jiné plány 
– na úvodní setkání dorazilo 200 lidí.

A teď to začalo být zajímavé. Kapacita 
fary nestačila, kostel je v zimě spíš pro 

otužilce… Tak kam s námi? V tu chvíli při-
šla s nabídkou pomoci pozořická starostka, 
shodou okolností taky účastnice semináře 
(Bůh má smysl pro timing!). Nabídla nám 
prostory Dělnického domu. Pravda, probí-
haly tam menší stavební práce a občas na 
nás z nějakého kouta fouklo, ale mohl to 

Dnes musela 
padnout i poslední 
rudá hvězda 
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Za posledních deset let vedli Jitka a Petr Šmerdovi šest 
seminářů Života v Duchu na různých místech Moravy. 
V loňském roce se rozhodli uspořádat seminář pro farnost 
Pozořice a okolí. Přihlásilo se neuvěřitelných 200 zájemců!
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být i Duch svatý, protože to, co jsme během 
těch setkání prožili, se slovy těžko popisuje. 
V první fázi semináře skrze katechezi, mod-
litbu, ztišení, četbu Písma a sdílení, jsme se 
věnovali usmíření, odevzdání života Bohu 
a přípravě na přijetí Ducha. Ve druhé tomu, 
jak s Duchem žít a nenechat si tu radost pro  
sebe. 

Když jsme po modlitbě za vylití Ducha 
svatého z „Dělňáku“ odcházeli, starostka 
s úsměvem poznamenala: „Dnes musela 
padnout i poslední rudá hvězda“.

Pozvání pro ty, 
co si to nezaslouží
Doporučujeme tento seminář těm, kteří 
mají pocit, že by jejich duchovní život snesl 
nový dech (nebo rovnou vanutí), možná je 
to právě to, co na ně čeká. Milost Ducha se 
v něm neuděluje za zásluhy, ale za ochotu 
otevřít se Bohu. Což je dobrá zpráva pro 
všechny, kdo mají pocit, že si to „neza-
slouží“ – právě takovým jde Bůh naproti 
nejraději. A kdo ví – třeba zjistíte, že už jste 
dávno pozvaní... Jitka a Petr Šmerdovi

Svědectví
účastníků
Já jsem zde prožíval uzdravení. Nejen od 
mých vnitřních strachů. Začal jsem opět 
radostně žít. Jako bych už tím nebyl obda-
rován v hojnosti, jsem navíc při čtení písma 
mohl odložit mé trojky brýle. Bohu díky za 
vše, co v mém životě koná.

Jaroslav

Seminář v Pozořicích pro mě znamenal uvě-
domění, že Bůh mě stále miluje a že stále 
vede mé kroky tak, abych se k Němu vrátil. 
A že odpustí všechny mé hříchy, které mě 
tížily.

V mládí jsem se setkal se skupinkou věří-
cích studentů z různých církví a tehdy jsem 
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Co seminář znamená 
pro samotné 
organizátory?

Jitka: Já seminář poprvé zažila ve dva-
ceti a od té doby mě nepřestává udivo-
vat, jak je Bůh blízko a jak milosrdně 
se dívá na moje slabosti. Každý semi-
nář je pro mě novým dobrodružstvím 
a ujištěním, že Bůh odpovídá na mé 
volání, i když to někdy nevidím hned. 
Dýchá na mě velkým pokojem a nadějí 
v Boží milosrdenství. Objevuji Jeho veli-
kou tvořivost a rozmanitost v obda-
rovaní.

Petr: Díky prožití semináře si uvě-
domuji že to, co zažívali apoštolové 
s Ježíšem, se dá prožít i dnes. Stačí 
mít v sobě touhu. Díky semináři jsem 
zakusil Boží blízkost, poznal jsem nové 
přátele a Duch svatý mě dal větší nad-
šení pro službu ve společnosti, církvi 
i rodině.
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prožíval úžasnou dobu s Ježíšem Kristem. 
Pak ale přišlo manželství, starosti, děti. 
Koloběh stresu, povinností, práce a nepo-
rozumění v manželství přehlušil vztah 
s Bohem a já jsem se pomalu ponořil do 
30 let trvajícího pekelného kolotoče, 
ze kterého jsem si myslel, že se nikdy 
nedostanu.

Před přibližně čtyřmi lety jsem si řekl, 
že musím něco změnit. Když se teď podí-
vám zpětně, vidím, že Bůh začal jednat, 
a postupně se spousta věcí v mém životě 
začala měnit – zdravotní stav, vztahy s dětmi, 
práce, ϐinanční problémy… Chybělo mi 

jediné: prožít, že mi Bůh odpustil můj pře-
dešlý život.

A pak se to stalo – na konci roku 2024 
na jedné bohoslužbě zaznělo pozvání na 
seminář „Život v Duchu“. Cítil jsem, že můžu 
posunout svůj vztah s Bohem dál, a tak jsem 
se přihlásil. Už při prvních lekcích jsem 
pochopil, že problémy, které mám já, mají 
i lidé kolem mě, a že Bůh čeká, jak se k tomu 
postavíme. Začal jsem prožívat úžasné věci 
a snad ta nejúžasnější byla generální zpověď 
– a to, že jsem konečně prožil, že mi Bůh 
odpustil. Bylo a je to pro mě to nejdůležitější, 
co jsem si ze semináře přinesl. Jsem Ježíši 
Kristu vděčný, že začal měnit můj život, a že 
teď zase můžu s Ním komunikovat a proží-
vat krásné chvíle.

Na semináři jsem se modlil za vztah 
s bratrem, který nebyl dobrý, a chtěl jsem 
to změnit. Uběhla nějaká doba a v Brně pro-
bíhalo hokejové ϐinále. Syn přišel s nápadem, 
že si na jeden zápas zajdeme, a nějak mě 
donutil koupit lístky. Nechtělo se mi tam jít, 
na hokeji jsem byl naposledy před šesti lety, 
ale syn mě přemlouval, tak jsem šel. Kromě 
toho, že to byl úžasný zážitek, protože 
Kometa vyhrála 7:4, jsem zde potkal svého 
bratra s jeho dcerou, a nakonec jsme skončili 
u nás doma, kde jsme zápas ještě řádně pro-
brali. Najednou jsem si uvědomil, že bratra 
mám rád, že jsem mu vlastně odpustil, že 
proti němu nic nemám a že jsme schopni 
se spolu bavit. Začali jsme si telefonovat, 
normálně se bavit a najednou jsem zjistil, 
že mám bratra zpět. Až za pár dní mi došlo, 
že právě za to jsme se na semináři modlili.

František 

Manželka mi doporučila Seminář s tím, že 
doma „můžu pravidelně chybět“ a tak jsem 
byl rád, že se budu moct uvolnit ze zaběh-
nutého „kolotoče“. Sliboval jsem si takovou 
oddechovku a únikovku, kterou si občas 
jeden druhému dopřejeme.
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Dopisy Bohu se odesílají „nebeskou poštou“.
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Na obnově nám slibovali, že v rámci 
programu bude „seslání Ducha Svatého“ 
a každý z nás jej dostane. Neříkám, že jsem 
tomu nevěřil, ale přistupoval jsem k tomu 
„obezřetně“ s tím, že organizátorům i Bohu 
odpustím, když to nebude platit 100%. 

Pak přišel „den seslání“. Viděl jsem, jak 
během modlitby někteří lidi padají, jiní se 
začali smát, při modlení někteří mluvili 
cizími jazyky a projevovaly se další dary 
Ducha Svatého. A já? Nic. Aspoň jsem měl 
takový pocit, že odcházím s prázdnou. 
Když nad tím ale přemýšlím, tak se přeci 
jen pár věcí změnilo. Jsou to věci, o které 
jsem se už dlouho snažil a nedařily se. A teď 
se dařit začaly. Když jsem přemýšlel, proč 
to teď jde a před tím ne, zjistil jsem, že 
jediná změna byla v tom, že jsem byl na té
„obnově“. 

Konečně jsem začal číst Bibli a s manžel-
kou se více sdílíme o tom, co prožíváme, což 
pomohlo našemu vztahu. Obojí jsou to pro 
mě velké a důležité věci. A přitom se nestaly 
tak, že bych měl nějaký zlomový okamžik, 
nebo že bych cítil, že mě k tomu někdo (myš-
leno „ON“) vede nebo dokopává. U všeho 
jsem měl pocit, že je to „má normální akce“. 
Já si vezmu knížku a začnu číst (aniž bych 

před tím slyšel hlas shůry „vezmi a čti“). My 
s manželkou si začneme povídat – žádné 
vnuknutí apod. A přesto. Dříve se to nedařilo 
a teď to jde. 

Někteří dostanou opravdu výrazné a „do 
očí a uší bijící dary“. Spoustu ostatních je 
dostane taky, aniž by však o nich věděli. 
Budou žít dál svými životy. A přesto pro-
měněni. Aniž si to uvědomí, štastnější než 
dřív. Oni, my i okolí.

Duch svatý působí. Mění lidi, situace, věci. 
Pozoruji ale, že občas to dělá nenápadně 
a někdy dokonce tajně. Nevím proč. Jestli 
proto, že mu jde hlavně o to nám pomoct 
a nepotřebuje si na tom dělat reklamu, nebo 
proto, že je to pro některé z nás takto přija-
telné, protože kdyby s námi veřejně někde 
„sekl“ nebo nás nechal promlouvat cizími 
jazyky atd., tak bychom se toho mohli sami 
leknout …nevím. Faktem ale je, že to dělá. Je 
velmi citlivý a má pochopení pro každého 
z nás, a to v každém čase. 
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16 Konference CHARIS

Zeptali jsme se Katky 
Lachmanové, která má na 
Konferenci CHARIS na starosti 
program, jak došli v jejím 
týmu na letošní motto, na 
hlavní hosty a vůbec – na co se 
můžeme těšit.

  Letošní motto Konference zní moc 
hezky: „…aby se rozhojnila vaše naděje 
mocí Ducha svatého“ (srov. Ř 15,13). 
Jak jste k němu v týmu došli?

Tak trochu – vlastně trochu dost – za to 
může papež František, který vyhlásil jubi-
lejní rok rokem naděje. Nápadů bylo sice víc, 
ale v jednu chvíli nám přišlo, proč se nesvézt 

na vlně milosti jubilejního roku, vždyť posílit 
naději potřebujeme všichni, nemáme-li jen 
„zahušťovat“ českou skepsi. A mezi něko-
lika citáty o naději zvítězil v týmu nakonec 
ten z listu Římanům. Přiznávám, že jsem si 
do té doby tohoto verše nikdy nevšimla, ale 
krásně vyjadřuje, že oživení či rozhojnění 
naděje v srdcích není jen výsledek našeho 
úsilí, ale ovoce Ducha – byť mu můžeme 
a máme vytvářet prostor. A to je ostatně 
záměrem každé charismatické konference, 
nejen té letošní.

  A jak vás napadlo pozvat Davida 
Nováka z CB a Ottu Neubauera z Vídně?

Popravdě letos se mi zvaní moc nedařilo: 
oslovila jsem postupně asi čtyři řečníky 
zvučných jmen, mezi nimi P. Greiga nebo 
Mary Healy, které už lidi znají min z jejich 
skvělých knížek, ale nikdo už nemohl 
v našem termínu (Mary Healy nás má 
zapsané aspoň tužkou pro příští rok). A po 
Novém roce mě napadlo, jestli to není sig-
nál shůry, že máme přestat shánět v zámoří 
a zapátrat v našem rybníčku – a pak už jsem 
se vylovila cíleně Davida Nováka z Církve 
bratrské; my bychom řekli biskupa CB. Je 
vlastně s podivem, že nás to nenapadlo dřív 
– to ta církevní ghetta! Známe se z festivalu 
United i z jiných ekumenických akcí, ráda 
občas poslouchám na internetu jeho kázání 
a četla jsem snad všechny jeho knížky, nejvíc 
si cením té jeho poslední – Kdo jsem já, abych 

ROZHOJNIT NADĚJI 
V SRDCÍCH – 
to potřebujeme!!!
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vedl (ND 2024). Jen pro zajímavost – pro 
konferenci chystáme u Paulínek přepraco-
vané vydání jeho „rad zkušeného ďábla pro 
21. století“, pod názvem Jak rozkládat církev
(taky dost aktuální!). Ale hlavně doufáme, že 
nám svými dary pomůže rozhojnit tu naději, 
kterou máme v Kristu.

  A jak se vám dostal do hledáčku Otto 
Neubauer, zakladatel Noci kostelů 
a misií velkoměst?

Chtěli jsme ho pozvat už dávno – lidé 
z komunity Emmanuel, jejímž je členem, 
nám ho doporučovali jako velmi inspira-
tivního člověka, který má vždy v rukávu 
spoustu svědectví z evangelizace a z „multi-
-culti“ soužití různých etnik a vyznání 
v Rakousku i jinde: možná jste už někdo četli 
jeho skvělou knihu Mission Possible (Doron 
2020). V oblasti evangelizace spolupraco-
val několik desetiletí s kard. Schönbornem, 
dnes je i poradcem různých projektů po 
celé Evropě. Impulz pozvat ho ještě letos 
přišel od Mirka Přikryla z Chapely a krásně 
to klaplo – Otto může jen na víkend, kdy už 
musí David Novák z Brna mizet, navíc jeho 
svědectví se v sobotu poslouchají snáze než 
přednášky, takže se těšíme.

  Jak bys přiblížila program konference 
nebo vůbec charakter této akce těm, 
kdo na ní ještě nikdy nebo už dlouhou 
dobu nebyli?

Bude to znít možná divně či nepravděpo-
dobně, ale přijde mi, že Konference jsou 
vlastně takové exercicie v masovém měřítku. 
Už mnoho let je zlatou nití programu nějaké 
Boží slovo, které se nám v průběhu dní více 
otevírá a prohlubuje, a snažíme se dělat 
i konkrétní kroky, aby se mohlo v našich 
srdcích ujmout a přinést ovoce. Proto je 
po každé přednášce modlitba, aby se jeden 
impulz nevymazal druhým a byl prostor 
řečené vstřebat. Proto je také k dispozici 

adorační kaple, denně spolu slavíme mši 
svatou, dáváme prostor modlitbě chval atp. 
Letos bude v jedné paralelce i možnost při-
jmout modlitbu za křest v Duchu svatém, ať 
o něm jen nemluvíme.

Cenná je i služba více než sto třiceti 
přímluvců, kteří jsou v dispozici pro indi-
viduální službu modlitbou, a samozřejmě 
desítek kněží coby zpovědníků. A nemůžu 
pominout i skvělou službu všech našich dob-
rovolníků – citronů i pomerančů – , kteří se 
starají o veškeré zázemí a o program Dětské 
konference, již děti milují a rodiče velice 
oceňují, protože díky ní se mohou v klidu 
účastnit většiny programu. Letos bude také 
cílenější péče o mladší účastníky.

Každoročně mě těší rodinná atmosféra 
akce, kde se spolu můžeme hluboce mod-
lit, ale taky se zasmát, zajít si na koncert, 
na zmrzku Mary´s Meals nebo si po roce 
popovídat s přáteli. A ze zpětných vazeb vím, 
že ačkoli atmosféra je spíše pokojná, pod 
povrchem se děje spousta krásných věcí: 
jen z těch pár desítek svědectví, která se 
k nám v týmu po Konferenci dostanou, je 
nám jasné, že tam pravidelně bývá i celá 
Nejsvětější Trojice, a to nejen v roli nezú-
častněného pozorovatele . pba



Mladí letos budou moci 
prožít konferenci CHARIS
intenzivněji. Nejen ve službě 
jako pomeranči a citróny, 
ale společně s programem 
určeným jen pro ně.

Letos poprvé se chystá na Konferenci 
CHARIS také speciální program pro mladé 
ve věku přibližně 15–30 let. Mnoho z nich 
jezdí na konferenci sloužit jako dobrovolníci. 
Rádi bychom ale, aby jich více mohlo kon-
ferenci prožít i jako účastníci – odpočinout 
si a nechat se povzbudit. Chceme letos nově 
vytvořit s mladými prostor pro sdílení, přá-
telství a společný čas modlitby, zakoušet to, 
že spolu tvoříme jedno společenství církve.

Každý den bude pro mladé k dispozici 
kavárna pro neformální setkání, rozhovory 
a odpočinek. Po dopoledních přednáškách 
připravujeme krátké diskuze s přednášejí-
cími a následně menší skupinky, kde bude 
možné o tématech mluvit i více do hloubky. 
Navíc je vyhrazeno společné ubytování, kde 
bude každý večer příležitost ještě společně 
posedět, seznámit se a sdílet dojmy a zážitky 
z konference.

Mezi hosty letošní konference bude 
mimo jiné společenství ESPÉ, které stojí za 
projektem Godzone. Ti přinášejí evangelium 
novým, kreativním a moderním způsobem 
a máme radost, že se spolu s nimi budeme 
moct modlit.

Více informace a přihlášku najdete na 
stránkách konferencecharis.cz

Priyanka Choudhary

Charis pro mládež!
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Níže malá ukázka z knihy 
Davida Nováka, hlavního 
hosta letošní Konference 
CHARIS Nelekněte se – mluví 
zkušený pokušitel Maluglor, 
který zaškoluje svého synovce 
Bezejmena.

S církví byla odjakživa potíž. Pokoušíme 
se ji rozložit a zničit od té politováníhodné 
události, jíž říkají Letnice, ale zatím se nám 
to nepovedlo. Přesto však nevěříme, že 
by byla nezničitelná, jak tvrdí syn našeho 
Nepřítele v knize, které oni říkají Bible 
(v našem pekelném úzu Blábol). Rádi 
bychom s ní jednou deϐinitivně skonco-
vali, děláme pro to už více než dvě tisíciletí 
všechno možné. Nicméně poslední dobou 
vypadá situace víc než nadějně: zdá se, že 
oni si ji rozvrátí zevnitř dřív, než se to podaří 
nám. 

Co nám však působí pekelnou radost je 
skutečnost, že se nemusíme až tak namá-
hat: od svých prvopočátků je to sama církev, 
která vytrvale pracuje na svém rozkladu. 
Někdy to došlo tak daleko, že dokonce 
zakazovala lidem číst onen Blábol, který 
jim daroval Nepřítel, prý jako světlo pro 
jejich kroky (pche!). Mnohdy církev sama 
likvidovala svoje vedoucí a misionáře, 
jindy k naší velké radosti zkreslovala 
a překrucovala učení Nepřítele. Zkrátka 

sebevražda v přímém přenosu, my jsme 
si jen mnuli ruce… Jenže z nějakého nám 
neznámého důvodu to vždycky přežila, 
povstala z popela, někdy i v nebývalé 
síle… 

Tento fenomén později zkoumal náš 
odbor pro likvidaci církve a došel k závěru, 
z něhož zůstává rozum stát: Přes všechna 
její donebevolající selhání zjevně stále platí, 
že je to Nepřítelova nevěsta, Nepřítelova 
stavba, lid náležející Nepříteli, Nepřítelovo 
stádo, Nepřítelovo tělo… Vůbec nechápeme, 
jak mohl náš Nepřítel o té ubohé sebrance 
něco takového říct, ale hlavně, že to s ní 
dávno nezabalil. 

Jedním z důvodů jeho naprosto nelogic-
kého chování bude asi ta nechutná vlast-
nost, o níž Nepřítel často mluví – „láska“; 
my jí ovšem říkáme „slabost“ a takhle bys ji 
měl chápat i ty. Jinak naše ministerstvo již 
dlouho zkoumá podstatu tohoto jevu, ale 
výzkum je stále v plenkách; nerad to přizná-
vám, ale v tomto oboru u nás dole naprosto 
chybí odborníci. 

Jak rozvracet církev
Rady zkušeného ďábla
pro 21. století
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Varování – nemáte-li smysl 
pro humor mladých, raději 
tento příspěvek přeskočte! 
Zveřejňujeme zde ukázku 
jednoho večerníčku Pavla 
Helana na Jumpu 2024. 
Slovníček pro střední 
a starší generaci schválně 
nepřikládáme, protože 
luštění textu může být 
skvělou rodinnou aktivitou 
a nástrojem mezigeneračního 
sblížení.

K Martě a Marii přišlo mrtě moc židů, aby 
řekli RIP nad jejím bro. Když Marta usly-
šela, že Ježíš přichází, jakoby celá nahypo-
vaná mu speedovala naproti. Marie zůstala 
jen tak chillovat v domě a připravovala 
chálku.

Když se Marta jakoby konečně meetla 
s Ježíšem, řekla mu: „Kámo, můj bráška 
Lazar už je tři dny totálně mega dead. Bro, 
kdybys tady byl, měl by ještě jakože lajf. Ale 
vím kámo, že actually, když ty messidžneš 
Bohu random o cokoli, on ti to low-key actu-
ally dá, protože je to tvůj houmí.“

Ježíš řekl: „Hoď se do chillu, Marto. Tvůj 
bratr bude mít lajf.“

Marta mu odpověděla: „Hej, tak to je 
totální slay! Feeluju, respektuju, ϐixuju… Vím, 
že vstane při vzkříšení jakoby v poslední 
den.“ 

Ježíš řekl: „Já jsem vzkříšení a lajf. Kdo 
věří ve mne, i kdyby byl totálně off, bude 
zase v topu, a žádný, kdo ve mě věří, nebude 
cringe navěky. Marto, checkuješ tenhle 
mindset? Odpověděla mu: „F.R., Pane, vajbím 
a lajkuju, že ty jsi Mesiáš a Syn Boží, který se 
má ríspawnout na svět.“

S těmi slovy lívnula chat, ale messidžla 
Marii: „Je tu Mistr na call!“ Jak to Marie sly-
šela, ASAP šla k němu. Ježíš dosud nedo-
speedil do vesnice, ale byl actually na tom 

Evangelium 
o vzkříšení Lazara 
jazykem generace Z
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místě, kde ho Marta meetla. Když Židé, kteří 
chillovali s Marií v domě, dali zobrazeno, 
že rychle vstala a vyšla, checkovali, že jde 
k hrobu, aby tam měla low-key breakdown. 
Jakmile Marie přišla tam, kde byl Ježíš, řekla 
„Kámobráško, kdybys tu jakože byl, můj bro 
by nebyl dead.“

Když Ježíš viděl, jak mají všichni total 
mental breakdown a depkujou, řekl: „Hej, 
kam jste ho dropli?“ Řekli mu: „Bro, pojď 
to čeknout!“ Ježíšovi vstoupily jako do očí 
slzy. Židé říkali: „F.R., čum jak ho miloval!“

Někteří z nich byli confused a říkali: 
„Jakože když otevřel oči někomu, kdo byl 
totálně blind, to nemohl udělat, aby jeho 
houmí Lazar neumřel?“

Ježíš, jako úplně ready, přišel ke hrobu. 
Řekl: „Zvedněte ten šutr!“ Sis Marta řekla: 
„Pane, jako, no offense. Lazar už není jakoby 
moc fresh, BTW už je tam čtvrtej den.“

Ježíš jí odpověděl: „Marto ϐixuj, když mi 
hodíš like a subscribe, uvidíš slávu Boží!“

Zvedli ten kámen. Ježíš pohlédl vzhůru 
a řekl: „Otče, jako fair enough, díky za shout 
out. Toto dropnu kvůli svým fans, aby ti dali 
follow.“

Když to řekl, zvolal mega mocným hla-
sem: „Lazare, speeduj ven!“ Lazar hodil 
respawn a vyšel ven, ale jeho outϐit byl 
jakože totálně off: měl plátnem jakoby svá-
zaný ruce i nohy a zahalenou face. Ježíš jim 
řekl: „No problem. Rozvažte ho a nechte ho 
lívnout, ať si dá day off!“

Mrtě Židů, kteří chillovali u Marie a čeko-
vali, jaký bomby Ježíš dropnul, řekli: „OK, tak 
to je nejvíc ever!“ A hodili follow.

Pozn. redakce: Nebudete-li Pavla Helana moc 
rozptylovat zvaním na koncerty, možná se 
dočkáme celé knížečky Evangelií v jazyku 
Gen Z.

Pavel Helan moderuje JUMP.
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Tým přímluvců, který slouží 
na konferenci Charis se 
pravidelně setkává k formaci. 
Jak proběhl víkend, na kterém 
se v teorii i praxi věnovali 
modlitbě za uzdravení?

Březnový formační víkend přímluvců konfe-
rence Charis proběhl jako obvykle v posled-
ních letech v krásném prostředí kláštera 
v Kostelním Vydří s velkorysým přijetím 
bratří karmelitánů, kteří pro nás doslova 
rozmnožili prostory, zejména ty stravovací. 
Účastníků bylo totiž přes stovku, takže jsme 
využili ubytovací kapacity i v dalších dvou 
blízkých objektech. Setkání bylo tentokrát 
věnováno formaci v oblasti přímluvné mod-
litby za fyzické uzdravení. Hlavním před-
nášejícím byl člen národního týmu Charis 
Ondřej Novák.

Biblické vyučování na téma uzdravo-
vání měla i sestra Marie-Anna Linhartová, 
osu. Opírala se při tom o výklad úryvků 
ze Starého i Nového zákona v pohledu na 
tajemství Ježíšovy smrti a zmrtvýchvstání 
a také o zkušenost, kterou získala během for-
mačního pobytu s Mary Healy a o její knihu 
Uzdravování v Ježíšově jménu. Připomněla, 
že naše služba může být hodnotná jen, když 
budeme pevně zakořeněni v Bohu, v Jeho 
lásce a soucitu. 

Ondřej Novák a manželé Incédiovi ze 
společenství Abel uváděli účastníky do 
služby fyzického uzdravování prakticky 

a vyprávěli o mnoha uzdraveních, jichž 
byli svědky. Rozhodně to rozhojnilo naši 
důvěru v to, že Bůh chce uzdravovat, i když 
někdy jindy a jinak, než si představujeme. 
Svědectví nás také pozvala k očekávající víře, 
která je otevřená a naslouchající v tom, co 
On sám chce konat.

Odpoledne jsme si vyzkoušeli ve skupin-
kách modlitbu za fyzické uzdravení a večer 
patřil zhruba tříhodinovým chválám a mod-
litbě za nové vylití Ducha Svatého, při které 
se nás Pán mocně dotýkal. Byla to zkušenost 
hluboké sounáležitosti mezi námi a těmi, 
které jsme nechali doma.

V neděli dopoledne jsme si připomněli 
některé duchovní zásady a praktické zále-
žitosti v přímluvné modlitbě na konferenci 
Charis. Pak následovalo pásmo svědectví 
o tom, jak Pán konal a uzdravoval během 
naší odpolední modlitby. Jana Svobodová

Zakořeněni v Boží 
soucitné lásce

Přímluvná 
modlitba
na Oblastním 
setkání CHO 
v Ostravě 

Tým přímluvců, který slouží 
naaaa konferenci Charis se 
pppprrrraaaavidelně setkává k formaci. 
JJJJaaaakkkk pppprrrroběhl víkend, na kterém 
se vvvv teeeeorrrriiiii i praxi věnovvvvaaaalllliii 
modliiiittttbbbbě zaaaa uzdravennnníííí????

Březnový formamamamační víkeeeendndndnd ppppřířířířímlmlmlmluvců konfe----
rence Charis proběběběběhl jako obvyvyvyvyklklklkle v posled-
ních letech v krásnénénéném prostředdddí kláštera 
v Kostelním Vydří s vevevevelkorysým přijetím
bratří karmelitánů, kteeeře í í í pro nás doslova
rozmnožili prostory, zejméméméména ty stravovací.
Účastníků bylo totiž přess ss sttttovku, takže jsme 
využili ubytovací kapaciiiitytytyty ii v dalších dvou
blízkých objektech. Setkkkkánááání bylo tentokrát 
věnováno formaci v oblasssstitititi ppppřímlmmm uvné mod-
litby za fyzické uzdraveeeeníníníní. HlHlHlHlavavavavnínn m před-
nášejícím byl člen národdddníníníníhohhh ttttýmýmýmýmu uuu ChCCC arisisis 
Ondřej Novák.

a vyprávěli o mnoha uzdraveních, jichž 
byli svědky. Rozhodně to rozhojnilo naši 
důvěru v to, že Bůh chce uzdravovat, i když 
někdy jindy a jinak, nnnnežžžž ssssi ii i přpřpřpředstavujeme. 
Svědectví nás také ppppooozo vala kkkk oooočeččč kávající víře, 
která je otevřennná á á á aaa nanananaslslslsloooouchající v tom, co 
On sám chce e   kokokokonat...

Odpoleeleeddddne jssssmmmme si vyzkoušeli ve skupin-
kách mmmmododododllil tbbbuuu u za fyzické uzdravení a večer 
papapapatřtřtřtřil zhrububububa tříhodinovým chválám a mod-
litbě zaaaa nnnnové vylití Ducha Svatého, při které 
se nnásásásás Pán mocně dotýkal. Byla to zkušenost
hlhlhlhluboké sounáležitosti mezi námi a těmi, 
které jsme nechali doma.

V neděli dopoledne jsme si připomněli 
některé duchovní zásady a praktické zále-
žitosti v přímluvné modlitbě na konferenci 
Charis. Pak následovalo pásmo svědectví
o tom, jak Pán konal a uzdravoval během
naší odpolední modlitby. Jana Svobodová
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Farníci v pražských Kobylisích 
nelení a vypracovali koncept 
čtyř na sebe navazujících 
seminářů, které mají 
napomoci probuzení osobního 
vztahu s Bohem. Členové 
realizačního týmu přibližují 
průběh seminářů i jak celý 
nápad vznikl.

V naší farnosti v Praze – Kobylisích dlou-
hodobě pořádáme různé duchovní, vzdělá-
vací a formační aktivity. Patří mezi ně kurzy 

Alfa, kurz Zacheus (o sociální nauce církve 
v praktickém životě) či známý seminář Život 
v Duchu. V posledních čtyřech letech jsme 
rozvinuli koncepci tzv. Seminářů života, 
která ze jmenovaných programů vychází, 
navazuje na ně a je s nimi do určité míry 
spojena. 

Probuď se, kdo spíš!
Za celým konceptem stojí původní myš-
lenka vycházející z biblického citátu 
z 5. kapitoly listu Efesanům: „Probuď se, kdo 
spíš a zazáří ti Kristus.“ Hlavním smyslem 
a cílem Seminářů života je probuzení účast-
níků k opravdu křesťanskému životu i vydá-
vání svědectví evangeliu. Důležitou součástí 
je i zažívání společenství a prohlubování 

Budíček 
v Kobylisích

Ze společného víkendu.
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vzájemných vztahů v menších skupinkách. 
Povzbudit se a zdůraznit důležitost každého. 
„Soubor čtyř formačních seminářů provozo-
vaných s cílem usnadnit život ve víře, pomoci 
prakticky žít víru v každodenním životě, posí-
lit ji, ,probudit’ farnost a zintenzivnit evan-
gelizační činnosti, žít víru a šířit ji. Hledat, 
ukázat zdroje pro inspiraci i posun ve víře,“
popisuje Radek Pavelka, který stál u zrodu 
celé myšlenky. Pro celý projekt se v našem 
týmu vžil název Budíček. 

Seminář o modlitbě
Cyklus zahájil seminář Modlitba v životě, 
abychom se povzbudili k pravidelnému 
setkávání s Pánem a mohli si najít každý 
svůj osobní způsob modlitby, který nám 
umožní živý kontakt s Bohem. Obsahoval 
témata jako např. co je to modlitba a proč 
se modlit, různé formy a způsoby modlitby, 
dispozice pomáhající se modlit, těžkosti při 

modlitbě atd. Následoval seminář Život ze 
svátostí, který nám měl pomoci, abychom 
se učili čerpat ze svátostí a našli v nich 
cenný zdroj našeho křesťanského života. 
Poté přišel seminář Desatero v životě. To 
jsme probírali ani ne tolik z pohledu nějaké 
povinnosti, ale spíše jsme se snažili hledat, 
jaké dary pro náš život v jednotlivých při-
kázáních dostáváme. Zakončili jsme při-
kázáním lásky, které vyjadřuje podstatu 
Desatera.

Po těchto seminářích jsme hledali, čím 
navázat. Vnímali jsme, že by bylo dobré to, 
co jsme načerpali, dát nějakým způsobem 
do služby. Tak vznikl seminář Život napl-
něný službou, který nám měl pomoci obje-
vit, k čemu nás Bůh v této konkrétní chvíli 
volá, jakými charismaty nás obdarovává, 
a povzbudit nás, abychom se nebáli tyto dary 
používat. Zabývali jsme se tématy: povolání, 
služba, charismata a jejich rozlišování, vyvá-
ženost života a služby atd. 

Součástí jsou 
i praktická cvičení
Každý ze seminářů je koncipován zhruba 
na tři měsíce. Součástí setkání, která probí-
hají každý týden, je přednáška a skupinky. 
Účastníci mají k dispozici návrhy cvičení 
pro každý den, která mají napomoci k pro-
hloubení tématu, k modlitbě a setkávání se 
s Bohem v každodenním životě. Ve skupin-
kách pak probírají, jak se jim dařilo ve cvi-
čeních během týdne.

Podstatnou součástí seminářů je také 
společný víkend. Je to možnost ještě inten-
zivnějšího prohloubení tématu a také hlub-
šího vzájemného poznání se účastníků 
mezi sebou. Na programu víkendu jsou 
přednášky, sdílení ve skupinkách, společná 
modlitba, eucharistie, večer chval s přímluv-
nou modlitbou a svátostí smíření, adorace 
či společný přátelský večer.  Obvykle se na 
seminář hlásí asi 80 účastníků. Většina jich 

Slovo faráře:

Jsem vděčný za všechny účastníky, orga-
nizátory i přednášející semináře Život 
naplněný službou. Velké poděkování patří 
Katce Lachmanové, která velmi pomohla 
s tvorbou struktury i s přednáškami. 
Vidím tento seminář jako podařenou 
akci. Jsem rád, že jsem mohl být při jeho 
realizaci. Můj podíl byl takový, abych 
nechal dost prostoru pro práci ostat-
ním lidem v týmu . Díky semináři se 
řada lidí nastartovala k rozpoznávání 
osobních charismat. Je před námi další 
krásná práce v podobě rozvíjení a zapo-
jování darů jednotlivých účastníků do díla 
naší farnosti a postupně i do dalších míst 
v okolí. 
 Radek Gottwald
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je z Kobyliské farnosti, někteří i odjinud. 
Část lidí se účastní pravidelně každý rok, 
jiní jen některých témat. Seminář je konci-
pován tak, aby tuto variabilitu umožňoval. 
Zejména v kurzu věnovaném službě je však 
důležitá závazná účast. 

Vnímáme, jak se to celé průběžně vyvíjí 
a roste, někdy i směrem, který by nás dříve 
nenapadl. Je silné, když můžeme vidět 

změny a posuny v životech účastníků. Na 
konci seminářů bývá prostor pro svědectví 
o tom, jak kdo kurz prožil a co pro ně zname-
nal, a tato svědectví jsou silná a obohacující. 
Nyní také nevíme, jestli a jaké téma bude dál, 
ale máme důvěru, že si to Pán povede a včas 
nám to ukáže. 

Lída Rybecká,
Tomáš Redlich

Co říkají samotní účastníci?

Seminář Modlitba
Výborný nápad uspořádat tuto akci pro celou 
farnost a případně další zájemce! Jde nejen 
o dobré téma, ale i o sociální aspekt – mož-
nost setkávat a sdílet se s druhými na dané 
téma, řízenou diskuzí a možnosti konfron-
tace a obohacení vlastní modlitební praxe.

Seminář Svátosti
Asi zde nebyl úplně nějaký aha moment 
v informacích, ale bylo to pro mě trošku jak 

sprchování – taky to po mně steče, ale člověk 
se cítí takový nějaký obnovovaný...

Seminář 
Desatero
Jako vždycky byl obohacením pro každo-
denní setkávání s Pánem, výborné před-
nášky s kladnými ohlasy, osobní a upřímné 
sdílení ve skupinkách, i nová přátelství 
a bylo znát, že uprostřed veškeré různo-
rodosti příchozích je právě Duch Svatý tím 
stmelujícím prvkem, který působí společnou 
důvěru i radost. 
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KALENDÁŘ AKCÍ 2025

Info

Konference:
Konference Charis
Kdy: 9. – 13. 7. 2025
Kde: BVV Brno
konferencecharis.cz/

New Dawn – open air 2025
Kdy: 20. – 24. 8. 2025
Kde: Františkánský klášter 
v Hájku u Prahy
www.newdawn.cz/

Festival United
Kdy: 21. – 23. 8. 2025
Kde: Vsetin
festivalunited.cz/

Semináře:
Otcovo srdce 
Kdy: 12. – 17. 6. 2025
Kde: Visalaje (Beskydy)

Kdy: 4. – 9. 8. 2025
Kde: Velehrad 

Kdy: 16. – 21. 10. 2025 
Kde: Želiv 

Kdy: 27. 11. – 2. 12. 2025 
Kde: Želiv 
Více informací:
otcovosrdce.cz/

Vnitřní uzdravení – 
deprese nebo štěstí?
Kdy: 20. – 22. 6. 2025
Kde: Hostýn

Seminář s Václavem Čápem, 
hostyn.cz/

Škola Marie
Víkendová setkání
Kdy: 6. – 8. 6. 2025 
Kde: Kongregace sester 
sv. Hedviky, Břežany 
(okr. Znojmo)
Kdy: 20. – 22. 6. 2025 
Kde: Hosín 
u Českých Budějovic

Letní setkání 
Školy Marie
18. – 27. 7 Koclířov 
u Svitav 
(Českomoravská FATIMA)

Podzimní setkání
Kdy: 19. – 21. 9.  2025
Kde: Hosín 
u Českých Budějovic
Kdy: 10. – 12. 10. 2025
Kde: Praha / 
Farnost Hostivař
Více informací: 
www.skolamarie.cz/akce

Letní tábory:
– PŘIHLAŠOVÁNÍ:
ENTERjunior – 
tábor pro mládež
Kdy: 21. – 26. 7. 2025 
(věk 13 – 15 let)
Kde: DCŽM Ktiš

ENTERcamp – 
tábor pro mládež
Kdy: 13. 7. – 19. 7. 2025 
(věk 16 – 21 let)
Kde: DCŽM Ktiš

ENTERplus – 
tábor pro mládež
Kdy: 6. 8. – 10. 8. 2025 
(věk 22 – 25 let)
Kde: DCŽM Ktiš
Aktuální info na: 
www.entercamp.cz

JUMP ML (15 – 18 let)
Kdy: 27. 7. – 2. 8. 2025
Kde: 
klášter karmelitánů 
Kostelní Vydří

JUMP XL
Kdy: 4. 8. – 10. 8. 2025 
(19 – 25 let)
Kde: klášter karmelitánů 
Kostelní Vydří
Aktuální info na: 
www.taborjump.cz

RUNWAY CAMP
(15 – 23 let)
Kdy: 10. – 16. 8. 2025
Kde: 
Areál kláštera 
v Králíkách
Aktuální info na: 
www.runwaycamp.cz
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KOMUNITY:
KOMUNITA 
BLAHOSLAVENSTVÍ
Dolany u Olomouce 24, 
783 16
Web: 
www.blahoslavenstvi.cz
E-mail: 
akce@blahoslavenstvi.cz

Dolany
Místem konání akcí je sídlo 
Komunity v Dolanech 
u Olomouce. Doporučený 
příspěvek pro účastníky 
je 450–500 Kč na den.

Bridády 
pro muže i ženy
úprava terénu, dřevo, 
úklidové práce...
Kdy: 18. – 19. 7. 2025

DOLANCAMP 
pro mladé 15 až 19 let
Kdy: 27. 7. – 2. 8. 2025

Střelice
Následující akce se konají 
ve Střelicích u Brna 

Open heaven 
Kdy: 26. – 29. 6. 2025
Pro mladé od 19 do 35 let: 
přednášky, sdílení, adorace, 
chvály...

BRIGÁDY 
pro muže i ženy
úprava terénu, úklidové 
práce, dřevo...
Kdy: 18. – 19. 7. 2025

Týdenní exercicie 
pro všechny
přednáší 
P. Josef Augustyn S.J.
Kdy: 10. – 16. 8. 2025

Sobotní odpoledne 
se sv. Terezií z Lisieux
Kdy: 4. 10. 2025 od 14:30
Kde: Dolany u Olomouce 
i Střelice u Brna
Chvály, přednáška, 
svědectví, psaní dopisu

„Moc Božího Slova 
v kněžské službě“
Kdy: 19. – 24. 10. 2025
Exercicie pro kněze – 
P. Mario St – Pierre

KOMUNITA
CHEMIN NEUF
Školní 1, Tuchoměřice, 
252 67, tel. 220 199 441, 
sekretariat@
chemin-neuf.cz
Místem konání akcí je kláš-
ter v Tuchoměřicích u Prahy, 
více informací a registrace 
na: www.chemin-neuf.cz

Pro manžele 
a rodiny
KÁNA – letní setkání 
pro páry (i rodiny s dětmi)
Kdy: 28. 7. – 3. 8. 2025 
Kde: na Velehradě

Pro mládež
EXODUS – letní křesťanský 
tábor pro mládež 14 – 18 let
Kdy: 30. 6. – 6. 7. 2025 
Kde: v Tuchoměřicích

Duchovní obnova 
pro mládež 18 – 30 let 
„Rise´n´Shine“
Kdy: 30. 6. – 6. 7. 2025 
Kde: v Tuchoměřicích

Letní křesťanský 
festival 
Welcome to Paradise 
na téma BeReal 
Kdy: 21. – 26. 7. 2025 
Kde: v opatství Hautecombe 
ve Francii

Víkendová setkání 
pro mládež 
od 18 do 30 let
Kdy: 17. – 19. 10. 2025 
5. – 7. 12. 2025 
společná oslava konce roku
30. 12. 2025 – 1. 1. 2026 

Víkendová setkání pro 
mládež od 14 do 18 let
Kdy: 10. – 12. 10. 2025 
a 5. – 7. 12. 2025

Pro všechny
ORA et LABORA – spole-
čenství modlitby, práce 
a společného slavení
(Pouť sv. Víta se dnem 
otevřených dveří v domě 
Komunity Chemin Neuf)
Kdy: 13. – 15. 6. 2025 
Kde: v klášteře 
v Tuchoměřicích



ADRESA REDAKCE:
Charismatická obnova, z.s.
Národní 8, 110 00 Praha 1
E-mail: effatha@cho.cz

WEBOVÉ STRÁNKY CHO
www.cho.cz

Finanční příspěvky: Časopis vychází 
jen díky příspěvkům čtenářů. Náklady 
na 1 ročník (tj. 3 čísla Effathy), výrobu 
i distribuci činí cca 150 Kč. Platbu lze 
provést převodem na účet 450718001/ 
5500, var. symbol 101, nebo u stolku 
Effathy na Konferenci 2025 v Brně.

KOORDINÁTOR KCHO v ČR
Pavla Małek
Národní 8, 110 00 Praha 1
E-mail: koordinator@cho.cz

ANAMNÉZA – Duchovní 
cvičení zaměřená 
na uzdravení vzpomínek
Kdy: 5. – 9. 8. 2025 
Kde: v klášteře 
v Tuchoměřicích

KOMUNITA EMMANUEL
Římskokatolický farní úřad 
u sv. Tomáše,
Lidická 24, 602 00 Brno
www.emmanuel.cz
e-mail: 
mladi@emmanuel.cz

Jubilejní setkání mládeže 
v Římě 2025 s Komunitou 
Emmanuel (věk 16 – 30)
Kdy: 28. 7. – 3. 8. 2025
Kde: Řím, titulární kostel 
Trinita dei Monti 

Setkání mladých lidí 
na pozvání papeže 
Františka za účelem oslavy 
Milostivého léta roku 2025. 
Společenství mladých, před-
nášky, hudba, společná 
modlitba a společné mše .... 

Více: mladi.emmanuel.cz
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Čerstvé tipy pro knihomoly

www.doron.cz / www.paulinky.cz

Patrick Reis
Svatí charismatici
Jak sloužit v moci Boží
Patrick Reis je katolický laik z USA, 
otec šesti dětí, který službě evan-
gelizace v moci Boží zasvětil svůj 
život. Sdílí s námi zkušenosti ze 
životů svatých, kteří ve své službě 
spoléhali na Boha a používali cha-
rismata, ale i současná svědectví.
Doron, 160 s., 319 Kč

2-Randy Clark, Mary Healy
Charismata prakticky
Dary Ducha by neměly být v církvi 
vzácností, nepatří jen do životů sva-
tých. Charismata se nabízejí všem, 
kdo jsou ochotni dovolit Pánu, aby 
je použil, jak on sám chce, a stát se 
nástroji jeho lásky v tomto světě, 
který ji tolik postrádá.
Doron, 196 s., 349 Kč

David Novák
Jak rozvracet církev
Rady zkušeného ďábla 
pro 21. století
Paulínky, 208 s., 269 Kč

Alain Noël
Duchovní boj a Boží zbroj
Otázka zní, zda bojujeme „dobrý 
boj“, o němž mluví sv. Pavel, nebo 
nějaké svoje konϐlikty a půtky: 
sami se sebou, se svými emocemi, 
ambicemi, s lidmi kolem sebe…
Paulínky, 208 s., 269 Kč

Wilfrid Stinissen
Ovoce Ducha
Láska, radost, pokoj…
192 stran, 349 Kč

Veronika K. Barátová
Kristův kříž
Pohoršení,
nebo pramen naděje?
Mějme odvahu přejít od 
pohoršení, jímž je Kristův kříž 
pro svět, k objevení bezedné 
hlubiny lásky a z ní tryskající 
naděje pro všechny lidi – 
včetně nás samých.
Paulínky, 112 s., 199 Kč
Doron, 172 s., 599 Kč

David Novák
Kdo jsem já, abych vedl
Jak se stát inspirativním lídrem 
Dobře vést druhé vůbec není 
samozřejmost, v církvi i mimo 
ni. Autor ukazuje dnešní men-
talitu ve světle principů vůdcov-
ství Ježíše Krista, to vše s aplika-
cemi do praxe: četba praktická, 
plná zkušeností, ale i hluboce 
duchovní. 
Návrat domů, 239 s., 329 Kč

G. Chapman /S. 
Wardenová
Pohodová 
rodina krok za 
krokem
 Autor bestsellerů 
Pět jazyků lásky se 
svou spoluautor-
kou nabízejí 12 ná-
strojů ke zlepšení 
rodinného života – 
všechny dostupné, 
a přitom vůbec ne 
samozřejmé. 

  Nepřehlédněte!
Návrat domů, 197 s., 
310 Kč


